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4.100,00 дин.
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и при ла го ђа ва ње рада 

Удру же ња

ДА СВИ МА 
БУДЕ БОЉЕ



У сали за
састанке
одржавају се
седнице
Владе Србије

Место где
седи премијер
Србије

Сви досадашњи премијери

Скулптуре на зграде Владе, на врху жена са бакљом
и штитом у рукама, што је персонификација Србије

Жути салон

Заставе у унутрашњости зграде

Степениште у згради Владе Србије

државама. Заставе које више нису корисне, односе се у депо
који се такође налази у овој згради, а одатле односе даље на
рециклажу.

У просторији се поред старих застава, налазе и портрети свих
бивших премијера Србије. На једном зиду окачене су фотогра-
фије свих председника Влада од Матеје Ненадовића до Алек-
сандра Вучића.

У једној соби смештени су портрети свих бивших премијера
Салон који неки министри нарочито воле, налази се у овалној

просторији и у њему се налазе жуте столице. Све столице су
рестауриране и донете из Смедерева, а неке су припадале
породици Обреновић.

Од позлаћених чашица за ракију које је Ивица Дачић добио
од Владимира Путина, преко истканог портрета који је Алексан-

Здање у којем је смештена Влада Републике Србије

ШТА СЕ КРИЈЕ У НЕМАЊИНОЈ 11

У РЕЧИ И ФОТОГРАФИЈИ 

Наставак са 2. стране

рађена као палата Министарства
финансија, два пута бомбардована и
обнављана зграда на углу Немањине

и Улице кнеза Милоша у Београду данас
је дом Владе Србије. У њој се налази
кабинет премијерке, као и кабинети пот-
председника Владе.

Шта се још крије иза зидова здања које
је проглашено културним добром?

Данашња зграда Владе Републике
Србије у Немањиној 11 грађена је од
1926. до 1928. године. Пројектовао ју је
руски царски архитекта Николај Петрович
Краснов. У њој се налазило Министар-
ство финансија Краљевине Срба, Хрвата
и Словенаца. Представља прво јавно
здање подигнуто у Београду за потребе
управе новоформиране Краљевине СХС,
а касније Краљевине Југославије.

Зграда је прво имала два спрата, а
након 1937. добија изглед какав има и
данас. На врху зграде налази се дело
вајара Ђорђа Јовановића - жена са
бакљом и штитом у рукама - што је персонификација Србије.
Зграду красе још четири статуе овог уметника које симболизују
занатство, плодност, индустрију и трговину.

На зграду су два пута падале бомбе - 1941. и 1999. године.
Оба пута била оштећена, али је и обновљена.

Два лустера - поклон званичника из Чешке - преживела су
бомбардовање и данас красе салу за састанке. Трећи је уни-
штен 1999. године.

У сали за састанке одржавају се седнице Владе Србије. Иако
је све дигитализовано, место у њој имају и записничари. Осим
министара, у овој сали фотеље имају и гувернерка Народне
банке Јоргованка Табаковић и директор канцеларије за Косово
и Метохију Марко Ђурић, као и директори неких завода. Свако
место је „нумерисано”, односно означено картицом са именом.
Картице са ових столова нестају само на неколико минута - када
се у Службеном гласнику објаве имена нових министара. Док је
влада у оставци или распуштена, картице су и даље ту.

На згради Владе вијори се неколико застава. Њихов животни
век је неколико месеци, пошто не смеју да буду оштећене.
Заставе заузимају посебно место и унутар зграде. Две које се
налазе иза премијерске фотеље у сали за састанке, никада се
не померају са тог места. У једној од просторија у згради нала-
зе се и све заставе које су представљале Србију у бившим

дар Вучић добио у Новом Пазару, до бунде коју је Ана Брнабић
добила од Нурсултана Абишула Назарбајева - поклони свих
премијера од 2012. налазе се у посебној просторији у згради у
Немањиној 11.

Политичари могу да задрже поклоне вредности до 1.700
динара, прописано је законом 2012. године. У соби за поклоне
налазе се и фотографије политичара са другим политичарима.
Ни њих државници не могу да понесу кући јер не би ни наста-
ле да нису на државној функцији. Највреднији у соби је тепих -
поклон премијера Азербејџана. Процењује се да вреди око
2.500 евра.

Зграда Владе Србије затворена је за посетиоце, а врата се
отварају већ неколико година у оквиру Дана европске башти-
не.

Катарина Стевановић, новинарка ББЦ
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